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Rexe�a zadataka { 7. i 8. razred

I Algebra i brojevi

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor G A D

Zadatak 4. Oznaqimo sa s merni broj tra�enog rastoja�a merenog u kilometrima.
U poqetku, biciklista je prexao 15 km za pola sata, xto znaqi da je vozio proseqnom
brzinom 30 km/h. Vreme potrebno da se pre�e put (s− 15) km voze�i tom proseqnom
brzinom je s−15

30
h, dok vreme potrebno da se pre�e isti taj put voze�i proseqnom

brzinom 40 km/h (40 = 30 + 10) je s−15
40

h. Prema podacima iz zadatka zak	uqujemo
da je s−15

30
ve�e od s−15

40
za 11

4
(1 h + 15min = 11

4
h), pa otuda dobijamo jednaqinu

s− 15

30
− s− 15

40
= 1

1

4
,

qijim rexava�em dobijamo da je s = 165. Dakle, odgovor je 165 km.
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II Geometrija

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor V B V

Zadatak 4. Na datoj slici (desno) du�i AB, CB i AC pred-
stav	aju merdevine, zid i pod, redom. Taqka S je sredixte
merdevina, dok su P i Z podno�ja normala iz S na AC i BC,
redom. Dakle, du�ine du�i SP i SZ predstav	aju uda	enost
sredixta merdevina od poda i zida, redom. Kako je SP duplo
ve�e od SZ, to ako du�inu SZ oznaqimo sa x, va�i�e SP = 2x.
Iz SZ ‖ AC i S je sredixte od AB, dobijamo da je SZ sred-
�a linija trougla ACB koja odgovara stranici AC, a odatle
dobijamo da je Z sredixte od BC. Kako je SPCZ pravougao-
nik, to je SP = ZC. Sada imamo da je ZC = ZB = 2x. Pi-
tagorina teorema prime�ena na pravougli trougao SZB daje
jednakost x2 + (2x)2 = 52, iz koje dobijamo x =

√
5. Najzad,

CB = 4x = 4
√
5, pa je tra�ena visina jednaka 4

√
5m.

x

2x

2x

2x

5

5

A C

Z

B

S

P

III Kombinatorika

Broj zadatka 1 2 3

Taqan odogovor V G V

Zadatak 4. Proizvod cifara nekog prirodnog broja je jednak 0 ako i samo ako je
bar jedna �egova cifra jednaka 0.
a) Potrebno je odrediti koliko ima desetocifrenih brojeva koji imaju bar jednu
cifru jednaku 0. Taj broj �emo dobiti kada od broja svih destocifrenih brojeva
oduzmemo broj desetocifrenih brojeva kojima nijedna cifra nije jednaka 0 . Dakle,
odgovor je 9 · 109 − 910.
b) Ako su sve cifre u desetocifrenom broju razliqite, onda �e jedna od �ih biti
jednaka 0, pa je potrebno odrediti koliko ima desetocifrenih brojeva kojima su
sve cifre razliqite. �ih ima 9 · 9 · 8 · 7 · 6 · 5 · 4 · 3 · 2 · 1.

Strana 2 od 2


